PRZEPISY SZCZEGÓŁOWE DOTYCZĄCE STOSOWANIA WYCIĄGAREK MECHANICZNYCH

 PODCZAS ZAWODÓW DO PUCHARU POLSKI

W KONKURENCJI F3J

Od roku 2005 dopuszcza się stosowanie wyciągarek mechanicznych podczas rozgrywania zawodów do Pucharu Polski w konkurencji modeli szybowców zdalnie sterowanych F3J. 

Zasady dotyczące zastosowania wyciągarek należy przyjąć na podstawie: DZIAŁ 4C – MODELARSTWO LOTNICZE. PRZEPISY SPORTOWE DLA ZAWODÓW I REKORDÓW MODELI LOTNICZYCH punkt 5.3. Klasa F3B – modele szybowców do lotów termicznych.
Ze względu na specyfikę konkurencji F3J konieczne jest wprowadzenie poprawki. Zdanie w punkcie 5.3.2.2.b) a(2) należy zastąpić zdaniem:
„Urządzenie powrotne (nawrotnica) musi znajdować się w odległości nie większej niż 150 m od wyciągarki”.

Wyciągarki do holowania modeli oraz bloczki powrotne (nawrotnice) należy przytwierdzać do gruntu wzdłuż linii wyznaczonych przez Organizatora zawodów. Odległość pomiędzy poszczególnymi wyciągarkami nie powinna być mniejsza niż 15 m. Po stronie zawietrznej, w odległości 20 m od każdej wyciągarki należy umieścić (zaznaczyć) punkty do lądowania. 

Zawodnik, który rozstawił urządzenia startowe (wyciągarkę wraz z osprzętem) na stanowisku startowym zostaje przypisany do tego stanowiska na wszystkie rundy eliminacyjne. Pozostali zawodnicy powinni korzystać z wolnych stanowisk startowych zgodnie z kolejnością wyszczególnioną na liście startowej. Co najmniej 15 minut przed rozpoczęciem rund finałowych należy wskazać zawodnikom stanowiska, na których powinni rozłożyć wyciągarki (stałe stanowisko na wszystkie rundy finałowe).

Po wyczepieniu modelu z holu, linka holownicza musi być niezwłocznie zwinięta, aż do momentu gdy spadochron lub chorągiewka znajdują się około 10 m nad ziemią. Należy wówczas ręcznie przyciągnąć spadochron do wyciągarki. Nieprzestrzeganie powyższego wymogu będzie równoznaczne z naruszeniem przepisów bezpieczeństwa i karane poprzez odjęcie 100 pkt. od wyniku zawodnika.
